Памятка по приему детей в первый класс
в 2025-2026 учебном году
Порядок зачисления детей в первый класс в 2025-2026 учебном году регламентируется следующими документами:
· Приказ Минпросвещения России от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· ФЗ-273 от 21.12. 2012 года «Об образовании в Российской Федерации» в действующей редакции (приказ от 25.12.2023 № 639-ФЗ, от 25.12.2023 № 685 ФЗ
.
Когда подавать заявление о зачислении ребенка
в первый класс

Зачисление должно начаться не позднее 1 апреля. Все школы Ульяновской области  будут принимать заявления от родителей (законных представителей) будущих школьников в привычные даты — с 1 апреля по 5 сентября.
Прием детей в 1 класс проходит в два этапа.
Первый этап – с 1 апреля 2025 года по 30 июня.
На этом этапе подают заявление те дети, которые проживают на закрепленной территории (в том же районе, в котором находится школа), а также льготники, обладающие преимущественным/первоочередным правом на зачисление в школу.
Вне очереди зачисляют детей сотрудников Следственного комитета, судей и работников прокуратуры. 
В первоочередном порядке предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N7б-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей. 
В первую очередь (в школу по месту жительства) зачисляют детей, имеющих первоочередную льготу. 
Преимущественное право на зачисление по программам начального общего образования имеют дети, полнородные и неполнородные братья и (или) сестры которых учатся в выбранной школе. 
Прием документов для детей по прописке завершается 30 июня 2025 года. 
Преимущественное право на зачисление имеют дети полнородные и неполнородные братья и (или) сестры учатся в выбранной школе, проживают в одной семье и имеют общее место жительства.
Прием документов для детей по прописке завершается 30 июня 2025 года.
 В течение 3 дней после завершения приема документов школа издаст приказ о зачислении.
Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2025 года. На этом этапе заявление на зачисление в школу подают дети независимо от места их проживания. То есть тем, кто проживает в другом районе, придется ждать лета, чтобы подать заявление и примут детей только в том случае, если остались свободные места. Отправлять заявление в школу не по прописке раньше 6 июля бессмысленно, так как его не примут.
Информацию о том, остались ли в школе свободные места после зачисления на первом этапе, образовательные учреждения должны опубликовать до 5 июля.
На втором этапе детей зачисляют на свободные места в порядке очередности, поэтому дата подачи заявления в этом случае имеет значение. Льготы при зачислении детей на втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий.
Как подать заявление на зачисление в 1 класс

Направить документы и заявление для поступления в школу можно очно или в формате онлайн. В 2025 году заявление на зачисление в 1 класс передают одним из способов на выбор:
· через портал Госуслуги 
· по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;
· лично в школе.
Какие дома закреплены за лицеем № 90
Границы микрорайона муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Авторский лицей Эдвардса № 90»:
пр. Генерала Тюленева - № 27;
бул. Новосондецкий - №№ 16, 18, 22, 26
пр. Авиастроителей - №№ 11, 13, 15, 21, 25, 26, 26 (корпус 1)
пр. Ульяновский - №№ 26, 28, 30
бул. Лановской, все дома
Сколько лет должно быть ребенку

На момент поступления в школу ребенку должно быть не менее 6,5 лет и не более 8 лет. Если ребенок младше 7 лет, то у него не должно быть противопоказаний для посещения школы по состоянию здоровья.
Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6,5 лет или позже 8 лет. Но предварительно им необходимо получить разрешение от учредителя школы и пройти медицинскую комиссию ПМПК, подтверждающую готовность ребенка до 6,5 лет к прохождению образовательной программы.
Обращаться с подобной просьбой необходимо в Управление  образования  города Ульяновска.Но нужно учесть, что удовлетворять заявление родителей учредитель не обязан (согласно ч. 1 ст. 67 273-ФЗ «Об образовании»).
Список документов, которые нужны для зачисления в школу
Полный перечень документов, которые потребуется родителям при зачислении в первый класс, включает:
· паспорт родителя;
· свидетельство о рождении ребенка (или иной документ, подтверждающий родство);
· документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или по месту пребывания (если ребенок проживает на закрепленной территории). Это свидетельство о регистрации по месту жительства: для зачисления в школу подойдет как постоянная, так и временная регистрация.
Это базовый набор документов, который потребуются всем будущим первоклассникам.
В зависимости от ситуации в школе дополнительно запрашивают:
· копию свидетельства о рождении братьев или сестер, которые посещают данную школу;
· копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства;
· копии документов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередное зачисление (справку с места работы родителей); копию заключения ПМПК — психолого-медико-педагогической комиссии;
· согласие родителей на прохождение обучения по адаптированной программе;
· документы, подтверждающие законность пребывания на территории РФ (для иностранных граждан);
· разрешение комиссии о приеме в первый класс ребенка возрастом до шести с половиной лет или более 8 лет;
· вид на жительство или разрешение на временное проживание — для иностранцев.
Согласно п.27 Приказа №458 список документов является исчерпывающим и школа не вправе требовать от родителей дополнительные сведения при зачислении. Но учебное заведение вправе запросить документальное подтверждение имеющихся льгот.
· При подаче заявления через Госуслуги школа не вправе требовать оригиналы и копии документов за исключением подтверждающих льготы сведений.
Документы для зачисления в 1 класс стоит подготовить заблаговременно. Наиболее длительной является подготовка свидетельства о регистрации ребенка. 
Когда ребенка зачислят в школу

Сведения о том, зачислили ли ребенка в школу, появятся не ранее 3 июля, так как первоначально школа будет собирать все заявления, а потом – у нее есть 3 дня на издание приказов о зачислении.
[bookmark: _GoBack]Детей не по месту прописки будут принимать на свободные места вплоть до 5 сентября.. Приказ о зачислении школа сформирует в течение 5 рабочих дней после передачи оригиналов документов.
                  График приема заявлений и документов в приемной с 14.00 до 16.00.
          Телефон для справок: 50-11-12, 20-93-65.   
